
Kedves Olvasó!
Mielőtt nagyon kellemes nyári pihe-
nést kívánnék Önnek, engedje meg, 
hogy kissé formabontó hírlevelem-
mel tájékoztassam, az EP tavaszi 
hajrájának néhány eredményéről.
Barátsággal,

Tagságaim az Európai Parlamentben:
Belső Piaci és Fogyasztóvédelmi Bizottság, Ipari, Kutatás-Fejlesztési és Energiaügyi Bizottság, Költségvetési Ellenőrző Bizottság

EU-Kanada parlamentközi delegáció, EU-EGT parlamentközi delegáció, Védelmi Albizottság, 
Kis- és középvállalkozásfejlesztési Munkacsoport, Lisszaboni Stratégia Munkacsoport

Tagságaim egyéb európai szervezetekben:
Európai Energia Fórum, Európai Internet Alapítvány, Megújuló Energiaforrások Európai Fóruma, Európai Építőipari Fórum, Kangaroo Csoport
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Fogyasztóközpontú 
energiapolitika

Az EP ipari és energiaügyi bizottsá-
ga június 18-án rendkívüli ülésen 
fogadta el jelentéstervezetét a gáz és 
villamos belső piacának jövőjéről. 
Alejo Vidal-Quadras spanyol nép-
párti, Anne Laperrouze francia libe-
rális és Claude Turmes luxemburgi 
zöld képviselőtársaimmal közösen 
olyan, huszonkét kompromisszumos 
csomagot sikerült kidolgoznunk és a 
szakbizottság által elfogadtatnunk, 
amelyben az energiafogyasztók jo-
gainak és a szerény jövedelmű ház-
tartások energiaellátásának folyama-
tos biztosítása minden várakozást 
felülmúló mértékben érvényesült. 
Ennek jegyében az Európai Parla-
ment többek között arra is figyel-
mezteti az európai gáz és villamos 
piac liberalizációjának és integráci-
ójának kidolgozásában munkálkodó 
Európai Bizottságot, hogy a lakos-
ság számára megfizethető energiaá-
rak és az ellátásbiztonság garantálá-
sa érdekében mindenképpen szük-
ség van a hosszú távú megállapodá-
sokra, jóllehet ezt Magyarországon 
sok fórumon megkérdőjelezik. A jú-
nius 18-án elfogadott jelentés tehát 
nem csak azért fontos és emlékeze-
tes, mert eddig példátlan mértékben 
sikerült markáns politikai állásfog-
lalások mellé széles frakcióközi tá-
mogatást kivívni, hanem azért is, 
mert a magyar fogyasztók érdekeit 
is sikerült benne előkelő helyen sze-
repeltetni és érvényesíteni.
A magyar energiapolitika jövőjéről 
társadalmi vitát indított a Gazdasági 
és Közlekedési Minisztérium. Ez 
Önt is érinti, ezért kérem, csatlakoz-
zon a www.gkm.gov.hu lap Civil 
Fórumára és mondja el véleményét!

Másfél éves előkészítő munka után 
az EP plénuma június 21-én fogadta 
el Zuzana Roithová cseh képviselő 
jelentését a digitális környezetbe ve-
tett fogyasztói bizalom növeléséről. 
Mint az üggyel megbízott szocialis-
ta társelőadó, Roithová képviselő 
asszonnyal és Maglena Kuneva eu-
rópai fogyasztóvédelmi biztossal 
szoros együttműködésben számos o-
lyan javaslatot sikerült kidolgoz-
nunk és elfogadtatnunk, amelyek az 
internet-felhasználókat ténylegesen 
és a gyakorlatban segíthetik abban, 
hogy megbarátkozzanak majd az 
online környezettel.
A vita során hangsúlyoztam, maga 
az a tény, hogy az európai fogyasz-
tóknak mindössze 6%-a vásárol az 
interneten, nem csak a digitális pia-
cok gyors fejlődéséből eredő bi-
zonytalanságoknak tudható be, ha-
nem elsősorban annak, hogy a la-
kosság számos rétegei, például az i-
dősek, a fogyatékkal élők és a sze-
rény jövedelműek, egyelőre techni-
kai vagy anyagi okok miatt nem 
tudnak becsatlakozni Európa digitá-
lis vérkeringésébe. A tudásalapú 
gazdaság és az információs társada-
lom korában az ő segítésük és fel-
zárkóztatásuk halaszthatatlan fela-
dat, hiszen előfeltétele az európai 
digitális fogyasztói társadalom kia-
lakításának.
Ezen túlmenően az internetes fogy-

asztás nem csak lehetőségeket, ha-
nem kockázatokat is rejt magában. 
Szemben a hagyományos piacokkal, 
ahol lemezeket, könyveket veszünk 
az interneten megfoghatatlan adat-
halmazokat, digitalizált tartalmakat 
vásárolunk meg, szerződéses papí-
rok aláírása helyett elektronikus űr-
lapokat töltünk ki, melyeket egy 
gombnyomással hitelesítünk. Ilyen-
kor gyakran nehéz megállapítani, mi
az, ami szóróanyag, mi az, ami rek-
lám, és mi az, ami megfizetendő áru 
vagy szolgáltatás. Kezdeményeztük 
hát egy európai e-fogyasztói charta, 
illetve egy közérthető, világos, és 
mindenki számára ingyen hozzáfér-
hető fogyasztói tájékoztató útmutató 
kidolgozását, melyből az online fo-
gyasztó megtudhatja, mikor mi a te-
endő. Ennek kiegészítésére pedig, a 
jó eredményeket elérő Európai Fo-
gyasztói Központok Hálózatának, il-
letve a Solvit rendszer és a Dolceta 
weblap mintájára jöjjön létre egy 
európai online fogyasztói tájékozta-
tó és segélyező platform, ahol az eu-
rópai fogyasztók ingyenes tájékoz-
tatást, jogorvoslati tanácsadást és vi-
tarendezési közvetítést kaphatnak, 
saját anyanyelvükön.
Az Európai Bizottság pozitívan fo-
gadta a Parlament előterjesztéseit, és
vállalta, hogy a fogyasztói tájé-
koztató anyagokat még 2007-ben el-
készíti.

Fogyasztói bizalom a digitális környezetben

Maglena Kuneva európai biztossal az EP  strasbourgi plenáris termében
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Kedves Olvasó! 
Remélem, hírlevelemmel sikerült fel-
keltenem érdeklődését az Európai 
Parlament iránt és kérem, hogy az 
Európai Parlamenttel vagy a fenti 
témákkal kapcsolatos ötleteivel, 
észrevételeivel tiszteljen meg az 
alább található elérhetőségek 
valamelyikén.
Üdvözlettel, H.E.

Fejér megyei látogatók 
Brüsszelben

A korábbi gyakorlathoz hűen to-
vábbra is fontosnak tartom, hogy 
választókerületem lakosai közül mi-
nél többeknek megmutassam Brüsz-
szelt és a különféle uniós intézmé-
nyeket, azokat a helyszíneket, ahol a 
hétköznapi életüket közvetlenül be-
folyásoló döntések születnek. Sok-
szor éri az a vád az Uniót, hogy tá-
vol marad lakosságától, választóitól, 
ezért úgy vélem erkölcsi kötelessé-
gem és politikai felelősségem, hogy 
ezen, lehetőségeimhez mérten segít-
sek.
Ennek jegyében 2007 tavaszán két 
Fejér megyei látogató csoportot is 
szerveztem Brüsszelbe. Elsőként a 
csákvári hölgyek és háziasszonyok 
31 fős csoportját fogadtam, akiktől 
falubéliként gyerekkorom óta oly 
sok segítséget és kedvességet kap-
tam és kapok a mai napig. Nagyon 
remélem, hogy a pár napos brüsszeli 
kirándulás és az Európai Parlament 
munkájába nyert bepillantás ugyan-
olyan szép és maradandó emlék lesz 
a csoport számára, mint számomra a 
tőlük kapott ajándék: Egy album, 
melyben a csoport valamennyi tagja 
fényképpel illusztrált, személyes és 
szívhez szóló levélben eleveníti fel 
közös emlékeinket, a csákvári hét-
köznapokat, saját gyerekkorom pil-
lanatait.
Májusban egy más jellegű látogatást 
szerveztem: A bodajki önkormány-
zat delegációját kalauzoltam el a te-
rületfejlesztésben illetékes európai 
intézményekbe, az önkormányza-
tokra vonatkozó szabályokon és a 
nekik nyújtható támogatásokon dol-
gozó európai képviselőkhöz és tiszt-
viselőkhöz. Ezzel bizonyítottuk, 
hogy egy település nem csak a kis-
térségen, megyén, régión és kormá-
nyon keresztül juthat el az Unióig,
hanem közvetlenül is.

Az európai szigetelőipari szövetség, 
az EURIMA június elsején Buda-
pesten tartotta éves kongresszusát. 
Nyitóelőadásomban arra hívtam fel 
a jelenlévő európai szakemberek fi-
gyelmét, hogy az elmúlt évtizedek-
ben alkalmazott korszerűtlen tech-
nológiák hagyatékaként Magyaror-
szágon a lakossági energiahatékony-
ság az európai átlagnak mindössze 
felét éri el, de hatszor alacsonyabb, 
mint az éllovas Dániában. A kor-
mány nagyszabású támogatási pro-
gramokkal igyekszik segíteni a laká-
sok, különösen a nyolcszázezer ma-
gyar panellakás energiatakarékosab-
bá tételét. Egy-egy felújítás kezdeti 
beruházása olyan magas, hogy hiába 
térül meg másfél évtizeden belül a 
fűtési megtakarításokból, a lakosság 
nagy részének nem áll módjában 
önerőből megfinanszíroznia. Éppen 
ezért a nagy sikert aratott, húsz mil-
liárd forintos Panel Program után a 
kormány 2006-ban Panel Plusz pro-
gramot indított, illetve további 880 
millió forintot fordított a háztartások 
energiatakarékosságának segítésére.
Az európai intézményi és ipari szak-
embereknek jeleztem, hogy ezek a 
saját források végesek, és a legjobb 
szándékkal is csak akkor tudjuk 
véghezvinni a felzárkózást, és csak 
akkor tudjuk teljesíteni a szigorú eu-

rópai energiahatékonysági elváráso-
kat, ha a célok mellé az Unió meg-
felelő forrásokat is rendel. 
Az Európai Regionális Fejlesztési 
Alap jelenlegi forrásainak mindösz-
sze 2%-át fordíthatja energiahaté-
konyságra, az Európai Kohéziós 
Alap pedig kizárólag a szociális ott-
honok energiahatékonyabbá tételét 
finanszírozhatja. Mindkét forrás fel-
tételrendszereinek módosítása és 
bővítése politikai döntést igényel, 
ezért szorgalmaztam, hogy az Unió 
költségvetési hatóságai az európai 
energiapolitika és klímapolitika 
stratégiai célkitűzéseivel összhang-
ban vegyék előbbre az energiahaté-
konyságot a közösségi támogatások 
prioritásainak rangsorában.
Az energiatakarékosság azonban a 
drága technológiákon túl elsősorban 
a fogyasztók magatartástól függ. A 
háztartás gazdaságos működéséhez 
szükséges reflexek elsajátításában 
minden költségvetési forrásnál haté-
konyabb egy barátságos, mosolygós 
beszélgetés a szakemberekkel. Bel-
giumban ez Bob the Builder felada-
ta, akit június 13-i európai parla-
menti látogatásán meghívtam Ma-
gyarországra, hogy nálunk is nép-
szerűsítse a környezet- és pénztárca-
kímélő energiatakarékosság hétköz-
napi eszközeit és módszereit.

Az energiahatékonyság nem csak pénz kérdése


